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Exercicio-Programa 2 Data de entrega: até 16 de junho de 2004.

Arvores 2-3

Este exercicio é para ser elaborado em linguagem C/ANSI. O objetivo é analisar estatistica-
mente as Arvores 2-3. A de..nicdo de tais arvores foi dada em aula, e ndo deve ser adotada
qualquer outra de..nicao.

As fungdes solicitadas abaixo podem possuir outros parametros de entrada ou de saida.

1. Escrever uma funcéo — Buscar(A, x) — que procura a chave inteira = na arvore 2-3 A.

2. Escrever uma fungdo — Incluir(A, ) — que inclue a chave inteira = na arvore 2-3 A. Os
discriminadores p.¢ em cada no interno devem ser atualizados! Cada folha deve conter
apenas uma chave inteira. Pode ocorrer repeticdo de chaves. Uma sugestdo para esta
funcdo (que pode ser aceita ou ndo): chamar a funcdo Buscar(A, x)

3. Escrever uma fungdo — Altura(A) — que calcula a altura da arvore 2-3 A.

4. Escrever uma funcdo - Geralnt(a,b) — que gera uma chave inteira distribuida uniforme-
mente no intervalo [a, b], utilizando a funcdo rand() e srand() da biblioteca stdlib.h

Escrever um programa que utilize necessariamente as funcoes solicitadas.

O intervalo [a, b] deve ser [0,100]. Existem dois parametros globais: Narv e Nchave. Vocé
deve gerar Narv arvores 2-3 A, uma de cada vez. No inicio, cada arvore deve ser vazia; cada
uma das Nchave chaves € inserida, uma a uma, consecutivamente.

Os seus testes deverdo ser para os valores Narv = 50 e Nchave = 200.

Apenas para a primeira arvore, e apenas para as primeiras 50 chaves incluidas, o programa
deve, apds cada dez inclusdes de chave:

1. mostrar na tela os discriminadores p, ¢ e 0 contetdo de todas as folhas (com pausa apro-
priada apds um nimero adequado de linhas)

2. calcular e mostrar a altura da arvore parcial.
Ap0s construir cada arvore, inclusive a primeira, o programa deve:
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1. mostrar na tela as primeiras 50 chaves nas folhas, em ordem crescente (com pausa apro-
priada apds um nimero adequado de linhas)

2. calcular e mostrar a altura da arvore construida.

A memoria utilizada para a arvore deve ser reutilizada para a construcédo da proxima arvore.

O programa nao possuira qualquer dado de entrada ou qualquer arquivo de saida em disco.
Apo6s uma Unica execucdo do programa, a saida ..nal na tela devera conter pelo menos:

1. os valores Narv, Nchave utilizadas

2. a média e o desvio padrao das alturas das arvores. Observe que, para calcular a média
e 0 desvio padrao, ndo ha necessidade de armazenar todos os valores da altura.

Observacotes

1. A nota atribuida ao exercicio-programa também vai depender dos seguintes fatores: qual-
idade da decomposicéo do programa em funcdes e procedimentos; qualidade e clareza dos
algoritmos; qualidade das estruturas de dados; qualidade da listagem; qualidade do lay-
out, da ortogra..a e da pontuacdo; qualidade dos nomes das variaveis e tipos. Exercicios-
programas com erro de sintaxe receberdo nota zero.

2. Este exercicio é para ser feito individualmente.

3. Cologue comentarios em seu programa explicando o que cada etapa do programa signi...ca!
Isso seré levado em conta na sua nota.

4. Cologue como comentario o seu home, numero USP, qual o compilador, qual o sistema
operacional e qual o modelo de computador que V usou.

5. Faca uma saida clara! Isso sera levado em conta na sua nota.

6. Nao deixe para a ultima hora. Planeje investir 70 porcento do tempo total de dedicacéo
em escrever o seu programa todo e simular o programa SEM computador (eliminando
erros de logica) ANTES de digitar e compilar no computador. 1sso economiza muito
tempo e energia.



